

珠海特区报

ZHUHAI SPECIAL ZONE DAILY

2019年11月23日
农历己亥年十月廿七 星期六



今日8版 第11659期
国内统一连续出版物号:CN44-0030

中共珠海市委主管、主办 珠海特区报社出版

习近平会见美国前国务卿基辛格

新华社北京11月22日电 国家主席习近平22日在人民大会堂会见美国前国务卿基辛格。习近平赞赏基辛格博士多年来为促进中美两个伟大国家关系发展投入的真挚感情和作出的积极努力,表示他所作的重要贡献将载入史册。希望他健康长寿,继续做中美关系的促进者和贡献者。习近平指出,当年博士以深邃的历史眼光和对中国传统文化的深刻理解,同两国时任领导人一道,推动中美这两个国情不同的国家实现了关系正常化,这一创举至今仍在对中美两国和世界产生重要影响。当前中美关系正处在关键关口,面临一些困难和挑战。中国传统

文化注重和而不同,讲究纲举目张。中美双方应该就战略性问题加强沟通,避免误解误判,增进相互了解。双方应该从两国人民和世界人民根本利益出发,相互尊重,求同存异,合作共赢,推动中美关系朝着正确方向向前发展。基辛格表示,我很荣幸在过去50年里近百次访问中国,亲眼目睹中国发生翻天覆地的变化。50年来,中美关系有过起伏波动,但总的方向始终是向前的。现在,时代背景已发生了变化,中美关系的重要性更加突出。双方应该加强战略沟通,努力找到妥善解决分歧的办法,继续开展各领域交流与合作,这对两国和世界都至关重要。杨洁篪、王毅等参加会见。

习近平会见出席2019年“创新经济论坛”外方代表

创新成果不应成为埋在山洞里的宝藏

新华社北京11月22日电 国家主席习近平22日在人民大会堂会见出席2019年“创新经济论坛”外方代表。习近平指出,创新是当今时代的重大命题。世界正在经历百年未有之大变局,新一轮科技革命和产业变革迅猛发展。中美等国都是创新大国,中国愿意和包括美国在内的世界各国开展创新合作,更好造福两国人民和世界人民。习近平强调,中国是拥有五千年文

明史的大国,历史上四大发明曾经为人类文明进步作出巨大贡献。鸦片战争以来,中国沦为半殖民地半封建社会,但中国人民并没有屈服,而是奋力探索民族复兴之路。新中国成立70年来,中国发生了翻天覆地的变化,其根本原因在于我们找到了一条符合中国国情、顺应时代潮流、得到人民群众拥护支持的正确道路,这就是中国特色社会主义。今天,中国人民充满高度自信,将坚定不移沿着这条道路走下去。我们提出实现中华民族伟大复兴的中国梦,但这个梦绝不是“霸权梦”。我们没有准备去取代谁,只不过是让中国恢复应有的尊严和地位。我们已经取得了辉煌成就,但

我们不会在世界上颐指气使,而是继续秉持“和而不同”的传统理念,坚持走和平发展道路,致力于与世界各国开展互利合作。中国坚持改革开放,既大胆创新,又摸着石头过河,越是面临阻力,越是迎难而上,加大开放。我对中国的发展前景充满信心。美国前国务卿基辛格、美国前财长保尔森、埃及旅游部部长马沙特、日本前外相川口顺子、瑞士信贷集团全球首席执行官谭天忠等外方代表先后发言。他们高度评价中国发展取得的伟大成就以及为世界和平与发展作出的重要贡献。他们认为,当前保护主义引发贸易摩擦,

世界形势充满不确定性。在此背景下,中国继续推进改革开放,对于促进全球可持续发展和国际关系稳定具有重要意义。各方应加强各领域创新合作,全力避免出现“经济铁幕”。大家赞赏习近平主席提出的“一带一路”倡议,愿积极参与共建“一带一路”。会见前,习近平同外方代表集体合影。刘鹤、杨洁篪、王毅、何立峰等参加会见。2019年“创新经济论坛”以“新经济,新未来”为主题,围绕创新主要领域、发展趋势、社会影响等展开研讨,全球60多个国家500多名政商界代表出席。

习近平会见国际货币基金组织总裁

新华社北京11月22日电 国家主席习近平22日在人民大会堂会见国际货币基金组织总裁格奥尔基耶娃。习近平欢迎格奥尔基耶娃女士作为国际货币基金组织总裁首次访华。习近平指出,当前全球经济增长趋缓,下行风险加大,保护主义抬头,多边主义和自由贸易面临严峻挑战,国际社会对国际货币基金组织的作用有着更高期待。希望在你领导下,国际货币基金组织进一步完善国际货币及其治理体系,提高新兴市场国家和发展中国家代表性和发言权。习近平指出,中方积极倡导共商共建共享的全球治理观,坚决反对保护主义,维护以世界贸易组织为核心的多边贸易体制。(下转02版)

全国政协就重点提案督办到横琴调研

本报讯 记者莫海晖报道:11月21日-22日,全国政协副主席马飏率调研组就《推进澳门横琴深度合作》重点提案督办到横琴新区调研。全国政协常委、港澳侨务委员会主任朱小丹,省政协副主席林雄,市委书记、市人大常委会主任郭永航,市委副书记、市长姚奕生,市政协主席陈洪辉参加相关活动。

调研组一行首先来到横琴新区规划展示厅,详细了解横琴新区的发展历程、未来规划。随后,调研组来到粤澳合作中医药科技产业园,实地考察产业园建设情况。该产业园是粤澳合作产业园的首个启动项目,截至今年10月底,产业园累计注册企业159家,累计签约入驻企业76家,涉及中医药、保健品、医疗器械、医疗服务、生物医药等领域。其中,澳门企业39家,占24.5%。在澳门街坊会联合总会广东办事处横琴综合服务中心,调研组一行考察了该服务中心的运行情况。作为澳门社团在内地开设的第一家社会服务中心,横琴综合服务中心有13名澳门街坊总会的资深员工常驻服务,为在横琴创业、就业、学习、居住、旅游以及养老的澳门居民及横琴本地居民提供专业化、针对性、精细化服务。该服务中心自11月8日启用以来共吸引300多人次前来参观交流。

在横琴·澳门青年创业谷,调研组一行考察了横琴跨境说网络科技有限公司、中银-力图-方氏(横琴)联合律师事务所,详细了解企业运营、市场拓展等情况。调研期间,调研组还举行了三场座谈会,听取了我市及横琴新区关于对澳门合作及推进澳门横琴深度合作的情况汇报,并与澳门驻横琴企业代表进行座谈交流。与会代表围绕协同发展、产业规划、政策衔接等方面,就推进澳门横琴深度合作建言献策。省发改委会副主任、省大湾区办常务副主任曹达华,市委副书记赵建国,市政协副主席曾祥华以及横琴新区有关负责同志、部分驻澳全国政协委员参加调研活动。

国家统计局修订初步核算数 2018年GDP919281亿元

据新华社北京11月22日电 国家统计局22日发布消息,依据我国国内生产总值(GDP)核算制度和第四次全国经济普查结果,国家统计局对2018年GDP初步核算数进行了修订。主要结果为:2018年GDP为919281亿元,比初步核算数增加18972亿元,增幅为2.1%。修订后的第一产业增加值为64745亿元,比重为7.0%;第二产业增加值为364835亿元,比重为39.7%;第三产业增加值为489701亿元,比重为53.3%。国家统计局核算司负责人介绍,根据我国现行的国民经济核算制度,我国年度GDP要进行两次核算。第一次为GDP初步核算。受资料来源限制,初步核算主要采用进度统计调查资料和部门行政记录进行核算。第二次为GDP最终核算。主要依据年度统计资料、财政决算资料和部门行政记录等,对初步核算结果进行修订。在经济普查年份,要根据经济普查数据对当年GDP初步核算数进行修订。2018年是第四次全国经济普查年份。国家统计局按照第四次全国经济普查年度GDP核算方法,对2018年GDP初步核算数进行了修订。

郭永航姚奕生到珠海格力电器股份有限公司调研

举全市之力支持格力电器做强做优做大

本报讯 记者李栋 通讯员朱宗报道:11月22日下午,市委书记、市人大常委会主任郭永航,市委副书记、市长姚奕生到珠海格力电器股份有限公司,就深入学习贯彻党的十九届四中全会精神,认真落实习近平总书记对格力电器重要讲话和重要指示精神,推动格力电器在自主创新方面取得更大突破,实现更高质量发展进行调研。

走进智能制造研发生产一线,深入考察工业机器人制造和自动化生产等情况,勉励企业勇攀科技高峰,加强关键核心技术、关键零部件、关键设备科技攻关,加快科技成果转化应用,牢牢掌握发展主动权。随后,郭永航、姚奕生与珠海格力电器股份有限公司董事长、总裁董明珠等座谈交流,详细了解格力电器生产经营、技术研发、人才引进和未来发展等情况,听取意见建议,现场协调解决相关问题。郭永航、姚奕生对格力电器今年

以来取得的新业绩表示祝贺,对格力电器多年来为珠海经济社会发展作出的重要贡献表示感谢。郭永航强调,珠海将持续深入学习贯彻习近平总书记对广东重要讲话和重要指示精神,认真落实全省推动制造业高质量发展大会部署要求,高举起实体经济和先进制造业大旗,举全市之力支持格力电器做强做优做大,推动格力电器打造成为世界级的先进制造业、现代多元化发展的标杆企业。希望

格力电器牢记习近平总书记殷殷嘱托,不断加强关键核心技术攻关,加快推进重大创新平台建设,加速集聚高端创新人才,进一步增强自主创新能力和实力,努力在自主创新上取得新的更大突破。党委政府要为格力电器发展提供贴心式、保姆式服务,做到“有叫必到、有求必应、有需必供”,让格力电器牢固扎根珠海、实现更高质量发展。市领导曾进泽、吴斌、刘嘉文、张宜生参加调研。

砰! 石景山隧道首次爆破成功

兴业快线(南段)一标段进入开挖阶段

本报讯 记者郑振华报道:22日11时整,随着中铁二局兴业快线(南段)一标段项目现场爆破队长的一声令下,石景山隧道南端左线洞内传出“砰”的一声闷响,首爆成功,标志着兴业快线(南段)一标段工程进入正式爆破开挖阶段。兴业快线(南段)一标段南起九州大道与建业一路交叉口,北至板樟山北侧工作井(含板樟山工作井),左线全长2445.9米,右线全长2434.4米。该工程采用浅眼松动控制爆破方案,爆破作业采用“数码电子雷管合理布置装孔、连接,实现逐孔爆破”的施工工艺,各项条件均符合爆破要求。首次爆破经过了精心设计和精细管理,严格控制的装药量和良好的堵塞质量,有效控制了爆破振动和爆破冲击波等有害效应的产生。



22日,技术人员在评估石景山隧道首爆效果。本报记者 郑振华 摄

破的各项安全协调工作,为减少噪音对居民的影响,项目部在隧道洞口扎起了隔离栏,在各个路口设置了警戒,对相关人员进行详细分工,对各项防范措施和可能的应

急措施都作了周密安排。中铁二局兴业快线(南段)一标段项目部有关负责人表示,首炮成功起爆,标志着兴业快线(南段)隧道施工已

全面拉开帷幕,进入正式开挖阶段。同时,首爆的相关参数为项目后续的爆破施工提供了依据,为顺利完成施工任务奠定了基础。

15天225米燃气管道成功穿越鸭涌河床

珠海对澳供气第一管正式贯通

牢记嘱托 湾区追梦

落实《粤港澳大湾区发展规划纲要》

本报讯 记者陈新年报道:21日21时许,在一台地龙水水平定向钻机牵引下,一根管径为315毫米、长度达225米的黄色PE燃气管从澳门青洲河边马路穿越濠江内巷的鸭涌河底后,再从珠海国际花园附近钻出地面。珠海城市管道燃气有限公司总工程师黎耀初表示,珠海拱北-澳门青洲燃气管道连接工程第一

管的贯通,为第二管的施工和对澳门全面供气提供了有力保障。珠海拱北-澳门青洲燃气管道连接工程由珠海城市管道燃气有限公司承建。该工程主要包括穿越鸭涌河的顶管以及顶管两端的管道和计量室的施工。为确保对澳供气的安全,工程采用了双管道供气,每条管道长480米,其中穿越鸭涌河底的两根顶管长度分别为225米、246米。设计供气流量为1.2万立方米/小时,年供应天然气能力约为3000万立方米,可满足澳门半岛约10万户家庭(35万人)的用气需求。据珠海城市管道燃气有限公司工程

经理胡雍宏介绍,该工程于11月6日正式开钻,为绕开地面障碍物并解决跨境施工两地监管困难,这次铺设管道采取定向穿越施工法进行,通过地龙水水平定向钻机从拱北珠海国际花园附近穿越鸭涌河河床抵达澳门青洲河边马路。施工过程中,在完成第一次顶管施工后,还要通过多轮洗洞施工,将管洞直径扩大到600毫米,最后利用钻到澳门的顶管连接PE燃气管,并通过大功率钻机将200多米的燃气管拖入管洞,直至从拱北地面拉出。22日16时,记者在珠海国际花园附近施工现场看到,钻出地面的黄色PE

燃气管管头已经脱离钻机钻头,在经过加压测试后,安静地等待着与计量室连接。第一管贯通后,施工人员又开启了第二管的顶管施工,再一次将一根又一根钢管顶入地底穿越鸭涌河。在现场检查施工进度时,港泰燃气公司总经理洗亮称,该工程是落实珠海市委、市政府关于加强珠澳两地基础设施互联互通、深化珠澳合作的重要举措。随着第二管施工的开始,第二管也将于下周迎来贯通时刻。如果条件允许,将争取在12月20日前为澳门同胞提供管道燃气。

2019年12月1日-31日
第九届澳门购物节
前所未见,六点购物亮点缤纷呈现 距缤纷登场还有 8 天

珠海特区报
珠江晚报
【扫码订报】